



# Mladoňovice



Starosta: **Jan Chloupek**

Počet obyvatel: **406**

Počet domů: **131**

Nadmořská výška: **452 m n. m.**

První písemná zmínka: **1319**

Okres: **Třebíč**

Kraj: **Vysočina**

Web: **mladonovice.cz**



## Obec

První písemná zmínka o Mladoňovicích pochází z počátku 14. století. Podle nálezů z archeologických nalezišť v lokalitách Sedliště, U Gotharda a Turecký kopec, žili předkové v lokalitě již v době mladší doby kamenné. Součástí Mladoňovic je osada Dobrá Voda a samota U tří koroptví. Název Dobrá Voda souvisí s nikdy nevysychajícím pramenem vody v jedné ze dvou kaplí, které tvoří tradiční poutní



místo. Již od 18. století se zde počátkem září scházejí poutníci, kterých bývá několik tisíc. Barokní kaple Jména Panny Marie, postavená v roce 1750, je s níže položenou kaplí Panny Marie, zvanou jako Vodní kaple, spojená schodištěm, a tvoří tak jeden celek. Počátky školní výuky v Mladoňovicích spadají do roku 1795, kdy vznikla jednotřídka, v roce 1806 rozšířena na dvojtřídku. Ve školním



roce 1893-94 navštěvovalo školu 208 dětí. Původní jméno obce Mladěnovice bylo v roce 1925 změněno na dnešní název. Plynovod v obci vlastní a provozuje společnost QUANTUM, a.s., která v roce 2021 zajistila v Základní škole a obecních bytech výměnu kondenzačních kotlů QUANTUM.

## Významný rodák

Expozice Petra Mladoně je muzejní expozice vybudovaná poblíž obecního úřadu. V expozici se nacházejí sbírky, které se týkají historie obce. Jsou zde uvedeny archeologické nálezy z okolí, historické záznamy a součástí expozice je část věnovaná rodákovi obce. Petr Mladoně se narodil v roce 1390, studoval na univerzitě v Praze, kde se stal



bakalářem. Byl žákem Jana Husa a doprovázel ho na koncil do Kostnice, kde byl přítomen jeho smrti na hranici v roce 1415, celý proces jako písař písemně zaznamenal. V roce 1416 byl na univerzitě v Praze jmenován mistrem a v roce 1426 se stal jejím děkanem. Po uvěznění a vypo-



vězení se v roce 1439 do Prahy vrátil a byl zvolen rektorem univerzity a v roce 1441 opět děkanem. O deset let později zemřel. V roce 1990 byla v Mladoňovicích odhalena jeho pamětní deska.

## Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	<b>QUANTUM, a.s.</b>
Rok výstavby:	<b>1999</b>
Rok odkoupení od obce:	<b>2016</b>
Celková délka:	<b>3 125 m</b>
Celkový počet přípojek:	<b>103</b>
Měřicí objekt:	<b>Slavkovice</b>